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～11月 生活目標～ 

 
 

自分(じぶん)から すすんで 行動(こうどう)しよう 

努力の上に成り立つもの 

校長 伴 英子 

気温の変化が大きく、冬のような寒さの日があったかと思うと、真夏の暑さが戻ってきたり、と、

体調管理に気の抜けない毎日です。今年も２度目のキンモクセイが香っています。とても珍しい、と

報道されていますが、昨年は３度開花したことをご記憶の方も多いのではないでしょうか。気温の変

化を敏感に感じ取って花をつける植物はキンモクセイだけではありません。植物はたくましいですね。 

 そんな青空のきれいな朝、３年生の子どもたちが正門に立つ私に向かって走り寄り、｢かげおくりが

できたよ！｣と教えてくれました。きれいな青空に向かってかげおくりをする。３年生の国語の教科書

に掲載されている｢ちいちゃんのかげおくり｣を学んでいることがわかりました。平和な青空の下でか

げおくりをする子どもたちの無邪気な姿に微笑みを返しつつ、遠い空の下では戦火におびえる子ども

たちがいることに思いを馳せずにはいられません。 

さて、現代の子どもたちは、新しいことがすぐにできないと 

自分はだめだと決めつける傾向があります。新しく取り組む 

ことは大抵うまくいかないことが多いにもかかわらず、です。 

うまくいかないからこそ、何度も繰り返し練習し、原因を探 

り、コツをつかみ、定着させる努力をします。素晴らしい活 

躍を見せるアスリートたちは子どもの憧れです。でも、それ 

らの人々は、例外なく練習好きだと言われています。練習し 

努力することを苦に思わない人が力をつけるといえるのでは 

ないでしょうか。 

 この文章を書いている現在、運動会に向けての練習が佳境に 

入っています。それぞれが自分の力を発揮して取り組める運動 

会になるとよいと願っています。 

子どもたちの努力に応援をよろしくお願いいたします。 

 

｢お願い｣ 

 最近、ＳＮＳ（ＬＩＮＥやＴｉｋＴｏｋ等のスマホのアプリ）の利用に絡む事件やトラブルが多

く発生していることはよくご存じだと思います。以前からの教育委員会や学校からのお知らせの通

り、ＳＮＳの利用は１３歳以上に限定されているものも多くあります。保護者の皆様におかれまし

ては、その意義をよくご理解の上、責任をもってご家庭での管理と指導をよろしくお願いいたしま

す。傷つくのは子どもたちです。 

【ワンポイント手話】 

応援する 

持ってい

る旗を左

右に 2～

3 回振る

ようにし

ます。 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

きょうか 学しゅうないよう 

こくご 
しらせたいな、見せたいな 
まちがいをなおそう かんじのはなし 

さんすう たしざん  ひきざん 

せいかつ 
あきといっしょに  
さかせたいなわたしのはな 

おんがく 
ひのまる こうしんきょく いろいろな
音をみつけよう おどるこねこ 

ずこう 
ごちそうパーティー（あぶらねんど） 
カラフルいろみず 
おはなしから うまれたよ 

たいいく 
とびばこをつかったうんどうあそび 
ボールけりゲーム 
そうのうんどうあそび 

どうとく 
こころはっぱ こぐまのらっぱ 
よりみち かやねずみのおかあさん 

教 科 学 習 内 容 

国 語 ちいちゃんのかげおくり 秋のくらし はんでいけんをまとめよう 

すがたをかえる大豆 ことわざ・故事成語 

算 数 わり算や分数を考えよう 円と球 小数 重さの単位とはかり方 

理 科 植物の一生 かげと太陽 

社 会 店ではたらく人と仕事 工場ではたらく人と仕事 火事からまちを守る 

音 楽 せいじゃの行進 雪のおどり レミファソラの音でせんりつづくり 

図 工 くぎ打ちトントン  

体 育 鉄棒運動 ソフトバレーボール 跳び箱運動 

道 徳 いただいたいのち 教えて！なんでもそうだん室 ぼくのおべんとう 

2年生 

1年生 

3年生 

どくしょのあき・スポーツのあき 

さまざまなあきをたのしもう！ 

 

☆社会「店ではたらく人と仕事」 

11 月 9 日（水）地域のスーパーマーケッ

トの工夫や様子を見学する予定です。見学

後に帰校して給食を食べますので、ご承知

おきください。 

☆学習用具 

学習用具の全てに名前の記入をよろしく

お願いします。また、最近持ち物で、学校

に不必要なものを持参していることがあり

ます。年度初めに配付しました「伊勢山ス

タンダード」をお子さんと一緒に再度確認

し、ご用意ください。学校でも引き続き指

導してまいります。 

秋！本番！いろいろな秋を楽しもう！やってみよう！  

☆ズーラシア遠足について 
  ズーラシア遠足に楽しく行ってくることができ

ました。園内では、ルールを守ってグループごとに

行動し、協力し合う子どもたちの姿が見られまし

た。お弁当など準備のご協力ありがとうございまし

た。代金納入のお知らせを 10 月 21 日(金)付で配

付しました。振り込み期日は、4 日(金)締め切りで

す。よろしくお願いします。 

 
 

☆体育時の服装について 

 肌寒い日が増えてきました。体育着には長袖のもの

もありますので、必要に応じてご準備ください。体育

着の上に上着を着用する場合には、安全のためチャッ

ク・ボタン・フードがないものをお願いします。 

 タイツやレギンスの類は、体育着の下には着られま

せん。寒い場合は、長靴下などを着用してください。 

ぐんぐんそだて  
ぼくたち・わたしたち！ ✿ お知らせ ✿ 

 
☆生活「あそんでためしてくふうして」 

 11月中旬以降に、生活の授業で、身近

にある材料を用いて学習する予定です。

教科書 P48～55 を参考に、お子さんと

一緒に空き容器などの材料をご準備くだ

さい。家庭で捨てるような廃材で構いま

せん。どんな遊びを試してみたいか、お子

さんと相談しながら様々な材料を集めて

いただけると助かります。持ってくる日

は連絡帳でお知らせします。 

 

 

教科 学習ないよう 

国語 
お手紙 主語と述語に気をつけよう 秋がいっぱい 
そうだんにのってください 馬のおもちゃの作り方 

算数 かけ算 

生かつ 
秋やさい まちたんけん(秋)  
あそんでためしてくふうして     

音楽 こぎつね 村まつり 

図こう 音づくりフレンズ かんしょう ならべる 

体いく マットあそび てつぼう とびばこ 

どうとく 
たんじょう日 さかあがりできたよ  
まいごになった赤ちゃんくじら 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

国語 
〇よりよい学校生活のために ○固有種が教えてくれること 

○やなせたかし‐アンパンマンの勇気 

社会 〇これからの食料生産 ○自動車の生産にはげむ人々 

算数 〇分数と小数、整数の関係 ○分数のたし算とひき算 

理科 〇流れる水のはたらき ○ふりこのきまり 

音楽 
〇世界の声の音楽 ○風とケーナのロマンス 

○いろいろな声で音楽をつくろう 

図工 〇言葉から思いを広げて ○糸のこすいすい 

家庭科 〇生活を支えるお金と物  ○食べて元気に 

体育 〇走り高跳び ○跳び箱運動 

総合 〇とび出せ！まちの SDGｓ  

道徳 
〇ベートーベン  〇わたしのボランティア体験 

〇流行おくれ   〇心のレシーブ 

特活 〇宿泊体験学習の準備を進めよう 

外国語 〇Unit６ What would you like？ 

国語 ◇世界にほこる和紙 ◇伝統工芸のよさを伝えよう 

社会 ◇神奈川県のまちづくり ◇ごみはどこへ 

算数 ◇計算のきまり ◇垂直、平行と四角形 

理科 ◇秋の生き物 ◇ヒトの体のつくりと運動 

音楽 ◇ソーラン節・日本のお祭りをたずねて 音階をもとに音楽をつくろう 

図工 ◇光のさしこむ絵 ◇ギコギコトントンクリエイター 

体育 ◇器械運動（跳び箱） ◇ティーベース 

総合 ◇プログラミング 

道徳 ◇公正、公平 ◇親切、思いやり ◇節度、節制 

特活 ◇よりよい学級を目指そう 

外国語 ◇一日の生活 

国語 ◇鳥獣戯画を読む ◇日本文化を発信しよう ◇卒業文集 

社会 ◇全国統一への動き ◇幕府の政治と人々の暮らし 

算数 ◇円柱と角柱の体積 

理科 ◇大地のつくりと変化 

音楽 ◇ふるさと 

図工 ◇すてきな明かり 

家庭科 ◇こんだてを工夫して 

体育 ◇走り幅跳び ◇タグラグビー 

総合 ◇修学旅行 事前・事後学習 

道徳 ◇田中正造 ◇せんぱいの心を受け継いで ◇義足の聖火ランナー 

特活 ◇係活動 

外国語 ◇Unit6  Let’s think about our food. 

4年生 

5 年生 

6年生 

さあ、行こう 箱根！ 学びを広げよう！ SDGｓ! 

 11月も学びをさらに加速させていきます！ 

☆箱根宿泊体験学習 

 今週より宿泊体験学習に向けての活動をスタートさ

せました。子どもが主体となって２日間の活動を進めら

れるよう準備していきます。 
 

☆総合「とびだせ！まちの SDGｓ」 

子どもたちより関わりたい「人・もの・こと」をピックア

ップし、出前授業として進めていきます。さっそく１１月に

２回出前授業を設定しています。総合的な学習の時間

のポイントでもある「生きた体験」、「探究的な課題」が

味わえるようにしていきます。 
 

詳しくは、毎週発行している学年だよりでお

知らせしていきます。 

待っててね、目標の自分！今行きます！ 
後期がスタートし、新しい気持ちで学校生活を送っています。４年生は、運動会、泉区児童音楽会、校外学習と

行事が盛り沢山です。当日だけではなく、当日に至るまでの過程を大事にしながら学年一体となって進めていき

ます。その中で、「目標の自分」「身に付けたい力」を明確にして、そこを目指すために必要な学習を自分たちで考

えながら課題解決を行います。教師から言われたことをやるだけでなく、自分に必要な学習を自分で選んだり、考

えたりしながら目標の自分に近づいていきます。今月もご協力をよろしくお願いいたします。 

 

〇修学旅行事前活動 

 11 月 11 日～12 日に迫った修学旅行に向けて、子ど

もたちはやる気十分に事前活動を行っています。スローガ

ンは「さいこう」。学年目標の「四大最高」を意識したもの

になっています。 

 

 

 

 

 

〇運動会委員会 

 最後の運動会を盛り上げるため、６年生として様々な役

割に取り組み、責任を果たしました。ソーラン節も、直前

まで５年生と何度も練習を重ねて立派に築き上げること

ができました。ご協力いただきありがとうございました。 

 

 

 

「さいこう」の修学旅行へ！ 

 
〇給食の配膳中に… 

給食を配膳している時に、おかずがこぼれてしまいました。

こぼれた様子を見て、数名の児童がさっとかけつけ、こぼれ

ているおかずを当たり前のように拭き取ってくれました。見

て見ぬふりをすることは簡単ですが、人のために行動を起こ

すことは意外と難しく、勇気が必要です。担任からの指示も

なく、自然に思いやりの行動ができていることに感心しまし

た。今後もいろいろな場面の中での自分の気持ち、周りにい

る人の気持ち、最適解を考え、居心地のよい教室をつくり上

げていきたいです。 

修学旅行前には、しおり中の「健康観察」の項

目に従って、健康観察を行うようお願いいたし

ます。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

国 語 音読 日記（出来事、気持ち） 個別学習 

算 数 4 則計算 時計 図形 個別学習 

理 科 大根を育てよう 交流学習 

社 会 神奈川県 横浜市 日本地図 交流学習 

生 活 連絡帳 予定の確認 持ち物 

音 楽 今月の歌 リズムあそび 交流学習 

図 工 日記帳表紙づくり 詩を読んで絵を描こう 

体 育 ストレッチ 体つくり運動 フラフープ 

道 徳 人との距離  言葉づかい 

総 合 学習発表会に向けて 

４・５組 

後期も元気にすごしましょう 
 後期がはじまり、今の学年も残すところあと

半年となりました。 

 10 月は運動会へ向けての準備に追われ、多

くの子の顔に疲れが見えていました。それでも

練習を重ねて、ダンスや競技がどんどん上達し

ています。 

 11 月は集合ではなくなりましたが、泉区個

別級での学習発表会の準備をしたり、各学年の

校外学習・宿泊体験学習へ向けての学習をした

りと、運動会が終わってもあわただしさの残る

月になると思っています。今月もご協力をお願

いします。 

【泉区巡回書写展、泉区巡回図工展】  

○展示期間： 
（書写展）１１月  ７日（月）～１１月１５日（火）       
（図工展）１１月 ２１日（月）～１１月２８日（月）       

○場所：体育館前廊下 
○時間：４校時～５校時（１１時００分～１２時２０分）                            

泉区の小学校の児童が制作した書写と図工の作品を、 

展示します。 

ご来校の際にはぜひ、ご覧ください。 

 

 

～開校記念日～ 

 運動会前日の１０月２８日に、

伊勢山小学校の開校記念式が行わ

れました。 

 伊勢山小学校は昭和５４年に開

校し、今年で４４周年をむかえま

した。 

校舎の完成が、昭和５３年１０

月３１日だったため、毎年この時

期に開校記念式をしています。 

第４４回 運動会     「仲間と共に 努力・協力・全力」 

いよいよ今週２９日の本番を直前に控え、子どもたちも運動会モードになってきました。 

当日は、どの競技でも子どもたちの努力・協力・全力な姿が見られることと思います。ぜひ、ご覧ください。 

写真は昨年度のものです 


